

强硬

# 抵制安理会决议 朝将继续发射卫星

一名朝鲜官员本月在一次联合国大会会议中说，朝鮮将继续发射“实用卫星”，以促进国家经济发展，提高民众生活水平。



朝鲜“光明星3号”卫星

## 批评美国双重标准

朝中社28日援引这名官员的话报道，朝鮮和平发展空间技术是作为主权国家的合法权利。这名朝鲜代表说，朝鮮正投入力量以和平目的发展空间技术，以顺应世界致力于空间开发的趋势。他表示，朝鮮空间开发事务是主权国家行使合法且自主的权利，受国际法公认，不可侵犯。

朝中社没有提供这名代表的姓名，但证实他10月23日在第68届联大第四委员会会

议上作出上述表态，会议主题为“和平利用太空的国际合作”。

这名代表说，朝鮮将继续发射实用卫星，并批评一些“敌对国家”奉行双重标准。他说，美国等一些国家不允许那些引起他们不快的国家以和平利用的目的发射卫星，但对那些顺从他们的国家发射卫星或洲际弹道导弹的行为熟视无睹。

## 今后发射将确保透明

2012年12月12日，朝鮮用“银河3号”运载火箭把第二颗“光明星3号”卫星成功送入轨道，触发美国和韩国等国家强烈反应。2013年1月30日，韩国运载火箭“罗老”号发射升空。美国政府次日表示，韩国和朝鮮的发射活动不能“相提并论”，韩国“以完全负责的态度发展太空计划”，而依据联合国安理会决议，朝鮮不能从事任何形式发射。

安理会2006年和2009年分别通过第1718号和第1874号决议，要求朝鮮不再进行任何核试验或使用弹道导弹技术的发射活动。2012年12月12日，安理会发表媒体声

明，谴责朝鮮发射“光明星3号”卫星。

那名朝鲜官员表示，拒绝接受联合国安理会涉及朝鮮以和平目的发射卫星活动的“制裁决议”。这名朝鲜官员在联大会议中承诺，朝鮮今后的卫星发射将依据国际法程序，确保透明度。

朝鮮一直坚称以和平目的发射卫星是其主权国家权利。朝鮮劳动党中央委员会今年3月31日全体会议新闻公报说，朝鮮将加快空间科学和技术发展，更多研制和发射包括通信卫星在内的更先进卫星。

抗议



28日，美国大使乘车赴西班牙外交部解释监听事件，民众举着写有美国间谍字样的牌子进行抗议。

## 一月内6000余万电话遭监听

西班牙急了  
召见美国大使讨说法

西班牙媒体28日报道，美国国家安全局(NSA)在2012年圣诞节前后的一个月内秘密监听西班牙6000多万个电话记录。

## 监听电话 在西班牙违法

记者格林沃尔德在西班牙《世界》报上撰文曝光了这一消息，其信息源自美国“棱镜”监视项目曝光者斯诺登泄露的文件，后者已经在俄罗斯避难。

报道称，在2013年1月8日前的30天内，美国国安局收集了西班牙境内电话的致电方、接致电及通话时长，但是没有收集通话的内容。在西班牙，如果没有得到合法的批准，这种行为是非法的。在2012年12月11日一天，美国国安局在西班牙收集了350多万条电话通讯记录，这是美国国安局30天内收集通话记录最多的一天。

报道公布几个小时后，西班牙外交部召见美国驻西班牙大使科斯托斯，要求对有关美国监控西班牙电话通讯的报道做出解释。西班牙外交部还称，若美国监控西班牙电话和计算机通信的情况属实，那么是不可接受的行为。

西班牙首相拉霍伊当日召见了科斯托斯，要求其对监听事件作出澄清。拉霍伊表示，在伙伴国和盟国之间从事间谍活动是不合适的。

## 瑞士政府 限制使用手机

被监听各国在不断发声谴责，向美国讨要“说法”的同时，也主动采取行动，研究“反监听”策略。

据瑞士媒体27日报道，瑞士联邦主席毛雷尔表示，瑞士政府将在近期引进新技术，以确保其内阁成员通信安全，因“不能排除被监听的可能性”。毛雷尔称，对于一些重要事宜，瑞士政府规定只能使用内部的固定电话网交流。

德国和巴西准备在联合国提出反对电子通信间谍活动的联合决议，以“保障各国民众的网络隐私权”。另据西班牙媒体报道，巴西总统罗塞夫倡议明年4月在巴西举行一次旨在规范互联网使用并防止监控事件的世界论坛，以期建立一个多边国际框架。

(本版稿件据新华社)



# 拆反美海报 伊朗要与美国和好?

德黑兰街头几十年来遍布反美海报，当局拆除“私自”张贴的新反美海报

据伊朗媒体26日报道，近期在首都德黑兰街道上，出现了一些新的反美海报。一名伊朗市政官员表示，目前这些反美海报已经被拆除。

## 美国前大使馆遭涂鸦

几十年来，在首都德黑兰或伊朗其他主要城市，华丽炫目的反美涂鸦和海报一直随处可见，几乎成为伊朗一景。比如，美国前驻伊朗大使馆围墙画着一个顶着骷髅脑袋的自由女神像。

近期，在德黑兰的大街上，出现了一些新的反美海报，意在表明美国“不诚实”。其中一个海报绘有这样的图案：美国和伊朗代表在谈判桌前对话。美国代表穿着夹克衫打着领带，但是下身却穿着军裤，脚踏军靴。

“一个文化机构安插了这些广告牌，并没有获得市政府的许可和确认。”一名德黑兰市政府发言人表示，目前这些新海报已

经被拆除。

张贴这些新海报的伊朗Owj文化组织主席艾哈桑·哈萨尼27日却表示，他们得到了当局的许可。他表示，这些海报与新任伊朗总统鲁哈尼的政策没有关系，也不反对美国和伊朗的谈判，而且在鲁哈尼上任之前就已经设计好了。

## 强硬派游行抗议此举

德黑兰市政府此次拆除部分反美海报的做法，引起强硬派人士的游行抗议。伊朗保守派报纸在27日的社论中尖锐批评此举，“海报是对美国的不诚实提出警告，移除这些海报，对那些30多年来在美国敌意中煎熬的伊朗人民不公平。”

1979年11月4日，在霍梅尼的支持下，伊朗学生占领美国驻伊朗大使馆，扣留52名使馆人员。在1980年爆发的长达8年的两伊战争中，美国支持伊拉克。

媒体评论称，拆除这些反美海报的背

景引人注目。目前，伊朗正在寻求改善与美国的关系。上个月，伊朗新任总统鲁哈尼和美国总统奥巴马破天荒地通话15分钟，开创了30多年来两国领导人直接对话的纪录。而且，美伊两国正在准备就核项目进行对话。与此同时，伊朗国内的强硬派对鲁哈尼接触西方的努力抱有很大的怀疑态度。

“

一场新反美海报活动在德黑兰变得很短命：一些海报刚放上去几天就被政府移除，时间正好在11月4日伊朗学生劫持美国前驻伊朗大使馆工作人员事件前夕。伊朗官方的说法是这些海报未经许可就被挂出，但是很多人仍然将这一行动看作伊朗国内保守强硬派的挫败。

——美国《大西洋月刊》

”